

YAOWEN

乡村振兴的急先锋



记者 居丹荔 通讯员 纪亚千

【人物名片】刘建群,男,中共党员,1978年4月出生,1998年11月入党,现任林埭镇徐家埭村党委书记、村委会主任。曾获浙江省担当作为好支书、2018年度浙江省城乡社区治理和服务成绩突出个人、嘉兴市先锋书记、嘉兴市优秀党务工

作者等荣誉。

【先锋故事】“水韵晒浜”“果香俞家浜”等一个个美丽景区相继建成,徐家埭村成功创建“嘉兴市十大美丽村落”。近两年村集体经济收入年均增长50%以上,村级旅游公司营业收入已超过1000万元。

这样美丽转变的背后,都有一个身影——刘建群。现任村书记的刘建群,在部队服役过,

在企业做过职业经理人。2014年,他果断放弃企业的优厚待遇,投身农村第一线。从部队到企业再到农村,从优秀军人到优秀职员再到优秀村干部,对刘建群来说,变的是奋斗的“战场”,不变的是干事的“担当”。多年来,他带领徐家埭村走出了一条“农文体旅”产乡融合的强村富民之路。

自从来到村里工作,刘建群就一直在强村富民发展道路上努力探索、不断进步。“乡村振兴需要突破口,发展之初通过调研,我们发现‘乡村棒球’就是这个突破口。”刘建群说,经过市场调研后,他决定与别的美丽乡村“错位发

展”,专做棒球的文章。2018年11月徐家埭村成功建成为全国首个符合标准的青少年“乡村棒球”。

“棒球场有了,就要充分运用并带动村里经济。”刘建群就是这么说的也是这么做的。跑北上广联系棒球赛事、开辟文创空间、发展餐饮民宿、吸引乡村游人气、开发IP形象、推广棒球周边产品,刘建群依托棒球文化串起了一条“吃、住、行、游、购、娱”的乡村旅游产业链。去年,更是创新探索“公司+社会资本+村民”相融合的“飞股抱团”乡村发展新模式,鼓励村民通过资产、资金入股的方式,共

同参与营收分红、共享乡村发展成果。“棒球经济”逐步蝶变为“美丽经济”。

特色产业发达了,集体经济壮大了,村民致富增收实现了,刘建群又把如何提升村班子队伍建设和村民凝聚力当作努力的目标。为此,他通过日常学习交流不断凝聚班子共识,既分工又合作,确保高效有序开展各项村级工作。同时,他还推行“徐家埭村‘五事五连心’网格聚事工作法”,建立“善治积分”管理办法,创新开设“美丽超市”,充分调动村民参与的积极性。徐家埭村正在乡村振兴的道路上越走越快,越走越好。

影展颂党恩 感悟新发展

记者 华婷婷

本报讯 昨天,当湖街道百花社区开展了一场“颂党恩影展”,用照片追寻多年来的红色印记,记录平湖的变迁,也分享了百姓和谐幸福的美好生活。

记者在现场看到,此次展出的10个展板、300多幅照片,都出自73岁的民间摄影爱好者胡补林之手。38年来,胡补林只要一有时间,便带上他心爱的相机,骑着自行车来到平湖的各个角落,用镜头记录下平湖发展的点点滴滴。对胡补林而言,他摄影最大的目地是为了记录平湖真实的面貌,表达自己对平湖的热爱之情。

照片记录了平湖在社会发展与变迁中的种种变化,如沿街店铺、地址变迁、村民生活、乡村建筑风格等。据了解,此次参展作品重点围绕“庆祝中国共产党成立100周年”的主题,从大量摄影作品中精心挑选出300多幅作品进行展览。这些照片既展现了历史、村落、家庭等变化,其中有不少事物随着岁月的变迁已不被市民所熟知。通过胡补林的照片让前来参观展览的人感受历史的变迁,也让群众在观看展览中深切感受到在党的领导下平湖辉煌发展的历程。

平湖西瓜喜获两金

记者 金睿敏

本报讯 每到炎炎酷暑,冰爽脆甜的西瓜便成了大家的消暑必备,正所谓“无西瓜,不夏天”,此时正是西瓜大量成熟上市的时节,我市的西瓜也迎来了大丰收。

近日,在杭州举行的2021浙江精品西瓜评选活动中,我市选送的平湖市新仓镇农绿家庭农场的西马桥牌“天露3号”中型西瓜和平湖市金平湖西瓜专业合作社的金平湖牌金比特小型西瓜“过五关斩六将”,最终获得两个金奖,这是一份认可,也是对平湖“瓜乡”荣誉的又一次延续。据记载,我市有300多年的西瓜种植史,以“瓜乡”而闻名遐迩。多年来,平湖西瓜因汁多味甜、爽口无渣,更是被冠予“江南第一瓜”。

据悉,此次评选全省共有57家西瓜生产主体选送了67个品牌西瓜产品参加。其中,“天露3号”中型西瓜是平湖市天露西瓜研究所自主选育的地方品种。

沪浙两地J1类型 ETC集装箱预约享优惠

通讯员 黄立

本报讯 近日,沪浙两地专门出台了沪浙两省市J1集装箱车辆跨省通行的预约优化方案。安装并使用J1类型ETC的集装箱驾驶员通过“集优平台”完成车辆注册后,且仅通行浙江、上海两省(市)内收费站的,可直接通行便可享受集装箱优惠政策。之前装有ETC的J1集装箱跨省通行如果要享受集装箱优惠政策,每次运输行程前,要通过“集优平台”提前预约,且在后台结算时才给予优惠。实际操作中,较多沪浙两地集卡司机为享受优惠,在省际匝道收费站掉头通行,给当地交通带来压力。此次新政实施后,可以提高通行效率,减少安全隐患。

需要注意的是,J1集装箱跨省通行浙沪预约优化后,收费站出口显示金额为优惠前金额,待收费系统完成二次结算后(大致需要7个工作日),在用户ETC账户上扣除优惠后的实际金额,用户可自行通过“浙江ETC”微信公众号查询通行明细。

浙江佳宝湖州分公司 2021春季艺术品拍卖会公告

预展时间:2021年7月2日-3日 拍卖时间:2021年7月4日下午1:00 预展、拍卖地点:平湖市当湖东路398号圣雷克大酒店 拍卖标的:拍品共计251件,分设2个专场 四海拾珍——书画艺术专场拍卖会 凝灵集粹——古代玉器专场拍卖会 敬请竞拍人注意:本专场拍卖会领取号牌需交纳保证金贰万元人民币 联系地址:浙江省湖州市世纪大厦738室-2 联系电话:王 18906733688 浙江佳宝拍卖有限公司湖州分公司 2021年6月24日

遗失声明

●胡永春(身份证号:362528197902282510)遗失嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:020509A01,声明作废。 ●姚仕根遗失平湖市中医院浙江省医院住院收费收据1份,票据代码:0660611005,金额:5447.63元,声明作废。 ●平湖市广陈镇高新村社会组织服务中心遗失民办非企业单位登记证书(法人)副本,统一社会信用代码:52330482M94119131,声明作废。 ●平湖市广陈镇高新村爱我家园环保队遗失民办非企业单位登记证书(法人)副本,统一社会信用代码:52330482341496948E,声明作废。



爱心集市暖人心

昨天,“为爱赶集 温暖龙乡”爱心集市公益活动在林埭镇新庄村职工文化广场举行。活动现场,党员志愿者们将爱心企业捐助的衣物、饰品等物资以爱心义卖的形式,把所获得的善款全部用于改善村里的孤寡老人、残疾人等困难家庭的生活。

摄影 王强 纪亚千

曹桥美丽城镇建设的“乡贤+”力量

记者 金圆忆 通讯员 李骏 倪春军

本报讯 “为深入推进美丽城镇建设,打造宜业宜居的现代化田园新城区,我们积极探索新时代‘乡贤+’模式。”曹桥乡贤会副会长、基层侨(台)联会长马保龙感慨道,“我们以街道乡贤联谊会为平台,‘乡贤+发展’‘乡贤+民生’‘乡贤+治理’为着力点,积极赋能美丽城镇建设,展现新业绩,实现新作为。” “曹桥村东窑浜美丽乡村建

设是由乡贤徐俊发牵头并主要出资建设的,为村民打造了优美的居住环境。”马保龙说,“我们还开展了‘乡贤+全域秀美’行动,乡贤们积极参与人居环境整治,发挥乡贤作用助力全域秀美。”据悉,曹桥街道积极引导乡贤关注美丽城镇建设,整体提升了农村人居环境条件,不断提高村民生活质量。同时举行“乡聚金秋佳节 贤绘梦里水乡”平湖市乡贤参事会联盟沙龙,通过了《平湖市新乡贤组织成员动态管理工作机制(试行)》办法,以贤力推进基建,

美化村居面貌。 此外,曹桥街道还不断鼓励乡贤聚焦、聚力美丽城镇建设中“人文美、生活美”等核心内容,积极参与公益事业。在此次疫情防控中,曹桥乡贤开展了防控疫情“乡贤帮一帮五个一”倡议,乡贤会会长朱在龙、副会长李伟峰、丁仿明等积极带头响应,乡贤会分别向“白衣战士”父母、现役军人家属、抗疫一线志愿者、孤寡老人和困难儿童结对,并开展了走访慰问活动,还为困难家庭儿童赠送书包和文具等实现他们的“微

心愿”。 “这些建筑垃圾堆放要及时处理好。”“垃圾分类检查要做仔细。”“田间的垃圾不能随意堆放。”……为了将曹桥人居环境整治工作向纵深推进,曹桥街道努力引导政治上有所觉悟、社会上有影响的乡贤回乡主动参与村居治理,以农村人居环境“三大革命”

提升专项行动为主题,曹桥乡贤们深入村巷、村民院落清理卫生死角,走入田间地头,开始地毯式的排查,争取做到不漏一处,开展环境卫生大整治。对不配合的农户,发挥乡贤的优势挨家挨户做工作;广泛发动群众,积极参与到环境卫生整治活动中,为美丽城镇建设贡献自己的一份力量。

环境整治 农村全域秀美 市域全面美丽

听过反诈宣传 心中自有防备

记者 金睿敏 通讯员 徐秀凤

本报讯 “幸亏你们一直来企业进行反诈宣传,内容覆盖面广,案例生动又接地气,让我能够第一时间反应过来,这才保住了这30万元。”近日,在曹桥派出所,支女士(化名)紧紧握着反诈办工作人员吴维光的手感谢道,说起自己的遭遇,支女士仍是后怕不已。 支女士在曹桥街道某企业工作,近日,支女士在办公时突然收

到了一条好友验证,对方自称是上级部门的“局长”。支女士寻思着“好像真有这么个人”,于是就通过了对方的请求。随后,“局长”一会儿询问企业负责人的情况,一会儿以亲切的口吻对工作进展表示关心,几句话聊下来,支女士就感觉对方又熟悉了不少。这时,这位“局长”提出要支女士帮个小忙,他声称有位领导吩咐他转笔30万元的钱款,但不方便以自己的名义转出,提出先转给支女士,然后支女士只要将钱转给领导即可。同时,他还附带一

张正在参加工作会议的照片。 一听到30万元,支女士心里咯噔了一下,这可是一笔大数目,但一想到对方是“领导”,而且只是要求帮忙转个账,碍于情理也不好意思直接拒绝。正在犹豫时,支女士突然想起了近期在企业听到的反诈宣传案例,越想越觉得不对劲,于是赶紧拨通了曹桥派出所反诈办工作人员吴维光的电话。 “一听到支女士在电话中的描述,我就知道她是遇到了骗子,所以我第一时间制止了她的

转账行为,并且立刻赶了过去。”有着丰富反诈经验的吴维光说。随后,他又再次向支女士详细说明了这类诈骗的“剧本”。“对方先是嘘寒问暖,跟你拉近关系,一旦你的钱转过去之后,对方会制作一张假的转账截图,骗你已经把钱转到了账户,催你赶紧把钱转出去,一出去就上当受骗了!”吴维光说。

进学校、入企业、进社区,街头小巷、工厂车间……一场场走心的宣讲,一次次热烈的互动,换来的是“人人识诈,全民防骗”的

社会氛围。今年以来,为进一步遏制电信网络诈骗犯罪高发势头,曹桥反诈办融合街道、派出所力量,通过采用“线下+线上”相结合的方式,发放资料4万余份,拨打“云呼叫”电话2.5万余个,让反诈知识入脑入心,辖区内电信网络诈骗案件同比下降30.43%,切实提升了群众的安全感、满意度。

全民反诈 你我同行

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果

做文明有礼平湖人